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Πρότσπα Γσμνάσια Εξετάσεις 2024 

Απαντήσεις Θεμάτων Μαθηματικών 

 

 

   
Απάντθςθ A 

Αιτιολόγθςθ 

Ζχουμε 18 + 15 = 33 

Ο Μάιοσ ζχει 31 θμζρεσ, άρα κα είναι 2 Ιουνίου. 

 

 

   Απάντθςθ B 

Αιτιολόγθςθ 

Ο Κϊςτασ ζχει 30 ευρϊ περιςςότερα από τον Γιϊργο. Για να ζχουν τα ίδια χριματα, πρζπει να επιςτρζψει  

15 ςτον Γιϊργο. Άρα ο Γιϊργοσ του ζδωςε 15 ευρϊ.  

 
 

 
 
  Απάντθςθ Γ 
  Αιτιολόγθςθ 

  Οι αρικμοί είναι διαδοχικοί και ζχουν περιττό πλικοσ. Ο μζςοσ όροσ τουσ είναι ο μεςαίοσ δθλαδι ο 2.023. 

  Ειδάλλωσ, ζχουμε τουσ αρικμοφσ 2023-2, 2023-1, 2023, 2023+1, 2023+2, με άκροιςμα 5∙2023.  

   

          

       Απάντθςθ Α 
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 Αιτιολόγθςθ 

Τα αγόρια ιταν 60%. Δθλαδι 
60

250 25 6 150
100
   

 

 

 

 

   Απάντθςθ Α 
Αιτιολόγθςθ 

Είναι  

2

2 2

9
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        Απάντθςθ Γ 
       Αιτιολόγθςθ 

       Αφοφ ο α είναι ςτο μζςον του 0 και του 5, άρα  
0 5

2,5
2


   . Άρα  x 5 2,5 7,5    

         

 
                   
                   Απάντθςθ Β 
 

    Αιτιολόγθςθ 

    Αυτά που δεν ζχουν πράςινα, είναι τα 3/5. Αφοφ τα 3/5 είναι 60 ςε πλικοσ, τότε το 1/5 είναι ίςο  

    με 60:3 = 20.  Άρα τα πράςινα είναι 2 ∙ 20 = 40 ςε πλικοσ.         
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     Απάντθςθ Β 

Λφςθ 

Περπάτθςε 50 – 20 = 30 μζτρα 

 

 
     

 

 

 

Απάντθςθ Γ 

Αιτιολόγθςθ 

Ο αρικμόσ αυτόσ κα είναι  
22 5 22 3 5 22 15 7 1

21 7 21 3 7 21 3 7 3

 
     

 
 

 

 
 

 
 
Απάντθςθ Β 

Αιτιολόγθςθ 

Αν ςτουσ 797, 896, 799 προςκζςουμε 3, τότε παίρνουμε αρικμό των εκατοντάδων είναι 8.  

Άρα δεν είναι αυτοί. 
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Απάντθςθ Β 

Αιτιολόγθςθ 

Αφοφ ςχολάει ςτισ 13:15, τότε όταν κοίταξε το ρολόι θ ϊρα κα ιταν 12:55.  

Δφο ϊρεσ πριν, είναι 10:55. Οπότε, 50 λεπτά πριν τισ 10:55, ι ϊρα ιταν 10:05. 

 

 
 

           Απάντθςθ Δ 
          Αιτιολόγθςθ 

  Είναι 
9 18

0,9
10 20

  .  Οι αρικμοί που δίνονται είναι  
16 14 22 19

, , ,
20 20 20 20

 

Πιο κοντά είναι ο τελευταίοσ. 

 

 
           

                 Απάντθςθ Β 
Αιτιολόγθςθ 

Τα 2 ποτιρια είναι  
9 1 8

12 12 12
    του  μπουκαλιοφ. 

Άρα το κάκε ποτιρι είναι  
8 1 4

12 2 12
   του  μπουκαλιοφ. 

Οπότε ζχουμε  4∙3 = 12, άρα είναι 3 ποτιρια. 
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Απάντθςθ Β 

 

      Αιτιολόγθςθ 

      Είναι  5 – 2 = 3,   9 – 5 = 4,   14 – 9 = 5,   20 – 14 = 6, άρα προςκζτουμε κάκε φορά ζνα περιςςότερο. 

      Τότε κα είναι 20 + 7 = 27. 

      Βλζπουμε ότι το μοτίβο ςυνεχίηεται με αυτόν τον τρόπο: 

                                                          27 + 8 = 35,  35 + 8 = 44,  44 + 10 = 54 

Άρα πράγματι προςκζτουμε κάκε φορά ζνα περιςςότερο.                       

 
 

 
 

Απάντθςθ Δ 

 Αιτιολόγθςθ 

Το εμβαδόν του τετραγϊνου είναι 20 ∙20 = 400 τ.εκ. 

Τα δφο θμικφκλια ζχουν εμβαδό ίςο με το εμβαδόν ενόσ κφκλου. 

Η ακτίνα του θμικυκλίου είναι 20:2 = 10 εκ. 

Άρα, το εμβαδόν του κφκλου είναι 

                                             π ∙ 102 = 100π = 100∙3,14 =314 τ. εκ. 

 

Το μαφρο χωρίο ζχει εμβαδόν 400 – 314 = 86 τ.εκ. 
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   Απάντθςθ Γ 

 
Αιτιολόγθςθ  
Όλεσ οι απαντιςεισ είναι ακζραιοι αρικμοί. Θζλουμε τον μεγαλφτερο ακζραιο που διαιρεί το 160 και το 96.  

Αυτόσ είναι ο Μζγιςτοσ Κοινόσ Διαιρζτθσ.  

160 = 16 ∙ 10 = 24 ∙ 2 ∙ 5 = 25 ∙ 5 
96 = 2 ∙ 48 = 2∙ 3 ∙ 16 = 2∙3∙24 = 25 ∙ 3 

Άρα ΜΚΔ (160, 96) = 25 = 32 
 

   
Απάντθςθ Β 

Αιτιολόγθςθ  

Πάμε για τα 6 λίτρα.  

     Με δοχεία των 18 λίτρων, τα 6 λίτρα κοςτίηουν ςτθ μεταφορά   
2,5 2,4 0,1 0,1

0,8
3 3 3


      ευρϊ 

     Με δοχεία των 12 λίτρων, τα 6 λίτρα κοςτίηουν ςτθ μεταφορά   
1,70

0,85
2

   ευρϊ 

Είναι  0,05 > 
0,1

3
, άρα ςυμφζρει να ζχουμε όςο το δυνατόν περιςςότερα δοχεία των 18 λίτρων. 

18 = 3 ∙ 6            12 = 2 ∙ 6       

300 = 50 ∙ 6     

50 = 48 + 2 = 3 ∙ 16 + 2     

Άρα κα ζχουμε 16 δοχεία των 18 λίτρων και ζνα δοχείο των 12 λίτρων. 

Το κόςτοσ κα είναι ίςο με: 

2,5 ∙ 16 + 1,70 = 16 ∙
5

2
 + 1,70 = 40 + 1,70 = 41,70  ευρϊ 
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     Απάντθςθ Δ 

     Αιτιολόγθςθ  

     Ζχουμε ότι 2 τυρόπιτεσ, 2 καφζδεσ και 2 μπουκαλάκια νερό κοςτίηουν  3,5 + 2 + 2,10 = 7,60 ευρώ. 

     Άρα 1 τυρόπιτα, 1 καφζσ και 1 μπουκαλάκι νερό κοςτίηουν  7,60 : 2 = 3,80 ευρώ. 

         
      Απάντθςθ Γ 

      Αιτιολόγθςθ  

 Με τθν εταιρεία Α κα πλθρϊςουμε για 5 ειςιτιρια 780 ευρϊ.  

              Το 6ο ειςιτιριο κα το πλθρϊςουμε 200 ευρϊ. Οπότε το ςυνολικό κόςτοσ κα είναι ίςο με:  

780 + 200 = 980 ευρώ 

 Με τθν εταιρεία Β κα δϊςουμε για 4 ειςιτιρια 600 ευρϊ.  

Τα άλλα δφο κα τα πλθρϊςουμε 400 ευρϊ. Οπότε το ςυνολικό κόςτοσ κα είναι ίςο με:  

600 + 400 = 1.000 ευρώ 

 Με τθν εταιρεία Γ το πρϊτο ειςιτιριο κα το πλθρϊςουμε 200 ευρϊ. Το 25% του 200 είναι ίςο με 

50, ενϊ το 30% του 200 είναι ίςο με 60. Οπότε, τα άλλα δφο ειςιτιρια κα τα πλθρϊςουμε 150 και 

140 ευρϊ. Για 3 ειςιτιρια επομζνωσ κα πλθρϊςουμε ςυνολικά: 200 + 150 + 140 = 490 ευρϊ.   

             Άρα για 6 ειςιτιρια κα πλθρϊςουμε ςυνολικά 2 ∙ 490 = 980 ευρώ 
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Απάντθςθ Γ 

Αιτιολόγθςθ 

Σε 3 θμζρεσ ο πρϊτοσ εργάτθσ κα ζχει κλείςει το 
1

4
τθσ μάνδρασ. Θα απομζνουν τα 

3

4
.  Αλλά  

3 6

4 8
 .  

Άρα αφοφ ο εργάτθσ Β χτίηει ςε 1 μζρα το 
1

8
  τθσ μάνδρασ, κα χρειαςτεί 6 μζρεσ. 

 

 
Απάντθςθ Α 

Αιτιολόγθςθ 

Ο Γιάννθσ κα είναι μετά τον Κϊςτα, επειδι 
1 2

2 5
 . 

Θα ζχει διανφςει τα   
 

1 2 1 5 2 2 5 4 5 4 9

2 5 2 5 5 2 10 10 10 10

  
      

 
  του μονοπατιοφ. 

 

 
     
    Απάντθςθ Γ 

    Αιτιολόγθςθ 
    Αφοφ τρεισ τυρόπιτεσ και δφο χυμοί κοςτίηουν όςο δφο ςπανακόπιτεσ και τρεισ χυμοί, θα ζχουμε ότι: 

 τρεισ τυρόπιτεσ κοςτίηουν όςο δφο ςπανακόπιτεσ και ζνασ χυμόσ 

 τρεισ τυρόπιτεσ  κοςτίηουν όςο τρεισ χυμοί και 60 λεπτά 

     Άρα 2 χυμοί και 60 λεπτά κοςτίηουν όςο 2 ςπανακόπιτεσ.  

     Άρα 1 χυμόσ και 30 λεπτά κοςτίηει όςο 1 ςπανακόπιτα. 
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Απάντθςθ Γ 

 

Αιτιολόγθςθ 

Η μιςι δεξαμενι και ¼ αυτισ, αντιςτοιχοφν ςε 45 λίτρα. 

Δθλαδι τα 
1 1 3

2 4 4
   αυτισ είναι 45 λίτρα. Άρα όλθ θ δεξαμενι είναι  

                                               
4

45 15 4 60
3
      λίτρα 

   

Απάντθςθ Β 
 

Αιτιολόγθςθ 

Βφςςινο πιραν διπλάςια παιδιά από αυτά που πιραν αχλάδι.  

Άρα μιλο πιραν τετραπλάςια παιδιά από αυτά που πιραν αχλάδι.  

Άρα αχλάδι – βφςςινο – μιλο πιραν 5 παιδιά, 10 παιδιά και 20 παιδιά αντίςτοιχα. 

Οπότε ροδάκινο πιραν 25 παιδιά και πορτοκάλι 40 παιδιά.  

 

Άρα το 15% είναι 15 παιδιά. 

Άρα τα 10 παιδιά αντιςτοιχοφν ςε ποςοςτό 10%. 
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Απάντθςθ Β 

Αιτιολόγθςθ 
Νίςυροσ – Κάρπακοσ είναι 7 αποςτάςεισ, ενϊ Νίςυροσ – Αςτυπάλαια είναι 4 αποςτάςεισ. 

Άρα Νίςυροσ – Αςτυπάλαια είναι   
4 492 2

123 70 70
7 7 7
      

 

 
 


